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Elcaywyn otn Zxedlaon ne H/Y

Oepatikn Evomta A: Kapmieg B-Splines




KaumiAeg B-Spline

» Elval mapapeTpikeg KAPMOAEG IOV MPOKLITTOVY A0
TNV VOO EMPEPOVSG KAPTVA®V (THNHATOV) PE
KATAAANAeg oovbnkeg ovveyetag.

» O1 KapmoAeg avTeg elvatl KapmvAeg otabepov Pabpov
k xat evovovtat petald toog pe ooveyeta CHL

» O Pabpog g ovovolkr)g kapmvAng B-Spline sivat k.

» Kabe xkapmoAn B-Spline optletat ano n+1 onpetla
e\eyyov, Py, Py, ..., P,.

To nArjfog twv onpelv eAéyxov 0ev eCapTATAl ATIO TOV
Pabpo g kapmvAng, apxet va toyvet n+l > k.



KaumiAeg B-Spline

» Ta moAveovopika tpnuata piag kaprmoAng B-Spline
optovtal 0g MAPAPETPIKA Oraotnpata [t t.,4].

» H evoorn oAV avtov Tov THNRATOV VAt [f . fad
KAl ONA®VEL TO O1AOTNHIA OPLOPOD TNG CLVOALKIG
KOPITOANG.

» Ta t, kaloovtatl koppot.

» To CLVOAIKO HAPAPETPIKO OLACTNPA TNG KAPITLANG

slvat:
<. <t <<t <. <t

tfz'rst — ‘min — 77 — "max — last

extra koot extra kop ol

H extra xopPot aprotepa xat 0ecra Oa ecnynboov
[IAPAKATE.



[pappikes kapumuAes B-Spline

» Anotelovvtal aro Tpnpata npwtov Pabpoov (k=1) mov evovovtat
petado toog pe ooveyela C1=CH=C0,

» Kabe tprpa g xapmoAng opietat amo 2 onpeta eAeyyov.

Tpnpa Q;(#):
Optletat ano ta onpeia P, 4, P..
2.TO TIAPAPETPIKO Oraotnua te(t, 4]
To onpeto eAeyyov P, emmpeadel Ovo tpnpata:
* To tpnpa Q,(#) xat
* To tpnpa Q,,4 () mov opifetat ano
ta onpeta P, Py,; 0T0 DapapeTpiko
owaotnpa te(tq, tiol

P i-2

tiq t.



[pappikes kapumuAes B-Spline

» To tpnpa Q,(f) ypagetat wg npog ta onpeta P, 4, P;:

t. . —1 —— t—t —
Qi(t): 1+1 P 1_|_t zt Pi’

Z_
tz‘+1 o ti i—+1 j

» Avtiotowya to Tnpa Q.4 () ypagetatr og npog ta onpeta P, P4

teltt,, ]

bog—t — t—t, —

_ 1+
Q)= 2P+ —HLp .
142 1+1 142 1+1

AS ISR

» Ao 11§ 0Y€0oelg avteg DIIOAOYI(ETAl 1) EMPPON IOV £XEL TO ONPELO
eAEYXOL P; 0T0 ODVOAO T1)G KAPITOANG. 4

; 1€ [t¢7t¢+1)

BAermoope ot ermpeadet TNV KAPIOAT ;

otav To t maipvetr Tipég te(t, t,,).

NI (t) = -




[pappikes kapumuAes B-Spline

» H eSlowon plag kapmoAng B-Spline npwtov Pabpoo diverar amo tov
IIAPAKAT® TOIIO:

Q) = SN'WP, teltt ]
1=0

» TI'ta va Ppedet eva onpeto nave oe pia kaprmoAn B-Spline yia
OcOOpEVT] T TOD t, dpKel vd ITIOAAAIIAAOIACOV]IE TA ONHELd EAEYXOV
TG KAPITOAIG PE TNV AVTLOTOX EMPPON TOVG (Yla T OOOHEVT)
otypn t) kat va npoobéoovpe ta yvopeva avtd.

» T'a xabe tipr) too ¢ Oev etvat oha ta N;(¢) #0.
» TI'ia v axpiPela n emppor) evog o.e. Py, Ni(t) #0 ywa te(t, t.,,).

» 20VEN®G yid 0edopevn) otiypn) t=kelt, t,,1), OPEIEL vA DIIOAOY1OTOLV
OVO Ol EMPPOEG TTOL ELVAL OLAPOPEG TOL PNOEVOG O AVTO TO
olaotnpua:

210 Owaotpa te(t, t,q), etvat dOtagpopeg Tov Pnoevog ot N, (#) kat N, 4(f) .



[pappikes kapumuAes B-Spline

» To npwto Tpnpa pilag kaprnvAng B-Spline npwtoov Pabpov etvat to Qq()
Kat opiCetat ano ta onpeta Py kat P, oto mapapetpiko owaotnua telty, t,].

» Apa 1o medlo optlopoov plag kapmvAng B-Spline, onwg gpatvetat kat ano
TNV IIPONYOLPEVT] OLAPAVELD, CEKIVAEL ATIO TOV KOPPo ¢ = £;.

» I'ta va vioAoyiotet 1) emppor) Tov o.€. P, facet tov Torov ot oel. 5,

EXYOLIE:

Anplovpyettat o KOpPog ¢, 0 0molog OpmG OV £xel OPLOTEL.

[a va pmopet va opiotet 1) emppor) Nyl (f) pe tov 1610
TPOIIO OV OPICeTal KAl 1] ENPPOT) TO@V DIIOAOUIOV .
onpel@v eAEyx0L, IPEIel va npootebetl evag akopn N 0 (t) =
extra KOpPog otV apyr) TOL HAPAPETPIKOD OLACTIATOG.

O kKopPog avtog KaAeitat MAAOPATIKOG KOPPOG.

¢

To 1010 1oxvel Kat yia v emppPor) Tov TeAevTaiov o.€. P, O11ov
anatteitat 1 Ipoobrkn evog KopPoo £, ., 0To TEAOG.

0
YA

b — 1

t, — 1
.t et t,)

ly =1
0, QAAAOV

» Apa 10 mapaperpiko owaotnpa ptag B-Spline npwtov Pabpoo etvar padi

£ TOVC IAAOUATIKODC KOU[Bov
pe Tovg maop gropPoog 4 <y <<t <t



Tetpaywvikég kaumiAes B-Spline
» Anotelovvtal aro tpnpata 0evtepov Pabpov (k=2) mov evovovtal petagy
T00g pe ovvéyela C1=C>1=Cl,

» Kabe tprpa g xapmoAng opifetat amo 3 onpetla eAeyyov.

Tpnpa Q,(#): opietar amo ta onpeta P, ,, P, , P,, 0T0 IApapeTpiko otaotnpa
telt;, il
To onpeto eAeyyov P, ennpeadet tpla tpnpata:

* To Tpnpa Q;(%),
* To tpnpa Q,,4(#) mov opietatr ano ta onpeia P, 4, P, P,,; 010 mapaperpiko
owaotnua te |t to], xat P #@;:f__ff 3
. T(? THHpa Qi+2(t) oo opidetat [ Q 2 / “
arno ta onpewa P, P.,q, Pii» AR L
OTO IIAPAPETPIKO J / 2 ng 2
olaotNua te [t ,, tisl- / f \!\R

Pn ;.,f' |||III\ g @ @ \?1-1-




Tetpaywvikég kaumiAes B-Spline
» To tpnpua Q,(f) ypagetat g npog ta onpueta P, ,, P, 4, P;:

Q.(t) = bigg =8 by 0 P—+(t¢+1 —t oty 4 L=t gt )P—
g i—2 i—
tz’—l—l B tz' tz’—l—l - ti—l ti—l—l B ty; ti—l—l - ti—l ti—l—l B ty; ti—|—2 B ti—l
T T B et
i—27 i Vi+1
tz’—i—l B tz' tz‘+2 B ti

» Me avtiotolyo TPOoHo ypagovtal Kat Ta vnoloura 0vo tpnpata Q.4 (f)
Kat Q,,,(f) ota omoia coppeteel To onpeto eAeyyoo P,

»  Omnote 1) emppon tov P; otnv KapImAn etvat 0tdgopr) Tov pnodevog yia
10 Otaotnpa te(t, t.,3), ONIMG PALVETAL KAl AIIO TOV TOMO 1§ EMPPONG:



Tetpaywvikég kaumiAes B-Spline

! ! telt,t. )
? 17 1+1
t7;+1 B tz tz’+2 B tz’
tz‘+2 —1 b — tz' t— tz’—|—1 tz’—|—3 —1
N2(t) =11t £t t +t £t ¢t beltiptig)
i()_<z’—|—2_z’+1 i+2 Y i+2 %41 Yias T Y
P 4 1 4 i+2° %43
i+3 Y42 Y%as T Y
0 ., QAU

» H e€lomon piag kapmdAng B-Spline Ssvtépov Badpod divetat amd tov
IIAPAKAT® TOIO:

Q) = S N*()P, teltt ]
1=0

» Hemppor) evog o.e. P, etvan N.(t) #0 yia telt, t,.5).
» 2to dwaotnpa telt, t4), OL emPPOoEg oL elvat OLAPOPEG TOL PNOEVOG elval Ot:
N;i(f), Ni(£), Niao(#) -



Tetpaywvikég kaumiAes B-Spline

To mpwto Tpnpa piag kapmovAng B-Spline devtepov Pabpoo etvat to Q,(t)
Kat opiCetat ano ta onpeta Py, P, xat P, oto napapetpiko owaotnua te(t,,
t,].
Apa 1o medlo OpPlopoL piag KapmvAng B-Spline 2°° fabpov, onwg gatvetat
KAl Ao TNV IIPO1YOOHEVT] OldpAVEeLd, CEKIVAEL AIIO TOV KOpPo t = £,.
[a va vmoloytiotel 1) emppor) oo o.e. Py paoet tov tomov otn oeA. 10,
EXOVHE:

Anpiovpyettat o KOpPog £y Kat £; 01 0010t 0ev X0V OPLOTEL.

Onwg xat otig 1°° fabpov npootibevial 000 DAACPATIKOL KOP POt OtV apyt) Tov

IIAPAPETPLIKOL OlAOTPATOG.

To 1010 1oxvel kat yia v emppon Tov onpetov Py, P, 4, kat P, ontote npootibevtat 2

KOOt 0to TEAOG.
Apa 1o napapeTpko Otaotnua piag B-Spline mpwtov Pabpoo etvat padi
1€ TOLG IAAOPATIKOVG KOP[POovG

t() < tl < t2 S-S tn—i—l S tn—|—2 < tn—l—S}

extra knots extra knots



KaumiAeg B-Spline k-Babpov
Amnote ovvtat ano Tpnpatd Padpov k mov evovovial petasv tovg pe
oovéyelta CKL,
Kabe tpnpa mg xapmvAng opiletat ano k+1 onpeia eheyyoo.
Tpnpa Q,(#): opietar oto napaperpiko owaotnua te(t, t.,1] ano ta onuela
Fip fiprro by
ht1
To onpeto eAeyyov P, emmpeadet k+1 tpnpata:

Ta mpnpara Qi(f), Qu(f), - Qi (t) -
"Eva onpeto nave oty kapmovAn B-Spline vmoAoyiletat amo tov toro:

Q) = SNFWP, teft.t ]
1=0

To ovvoAko mapapeTpko draotnua piag KapmovAng k-pabpov etvar:

fy S Sty St << wthil

k extra knots k extra knots

1S by S-S




Yuvaptnoels B-Spline k-BaBuov

» H emppory NX(f) oo éyel kaBe o.e. P; otv kapmoAn B-Spline kalettat
oovaptnon B-Spline xat vrioAoyiletal Ao Tov HapaKdAt® dvAOPOPKO TOHO:

t—t, t
k k—1
N (t) = LN +

{/
i+k t’i tz‘+k+1

. — 1 1, telt,t ;)
—t i (O xa NUO=100 0o

» Av otV napanave OXEOT) IIPOKLYEL % T0Te avTo Oewpettat oo pe 0.
» H oovaptnon NX(#) etvatr moAvovopo Babpoo k, kat woyovet NX(f) # 0 povo
OTO HAPAPETPIKO Oraotnpud te(t,, ty4)-
» 2& €vd TLOYALO MAPAPETIPKO Owaotnpa [f, t,,) voapyoov To moAv k+1 pun-
pnodevikeg oovaptnoelg B-Spline kat etvat ot:
NE LNy (0N 1)

k+1

» Ioyvel mavta Nk( t)>0-

» T'a xabe kAado - owaotnpa [t, t.1) 1OoxLeL Z N “t)=1 .
j=1—Fk



Yuvaptnoels B-Spline k-BaBuov

Ot ovvaptnoetg B-Spline NX(#) (kat ) o0voAkr) KaprmoAn) opiloviat o0to
KOPPKO Ortavoopa:

U:{?O’“Wtkj’tk+1>“'7tn’?n+1""’tn+k+1j}:{ Qy..y @ by qyeestoy b0}

k+1 knots k+1 knots k+1 knots k+1 knots

Ov emavalapPavopevotr (1oot) KOpPotr otnv dpyr] KAt OTo TEAOG TOL
KOpPwoov Owaotpatog eilvar k+1. Emopeveg Paocet tovo KOpPikoo
Olaotnpatog poopet va ecaybet o Pabpog tng kaprmoAng k.

Av &vag pn mAaopatikog KopPog emavalapPavetat - gopeg 0to KOPPKO
OlLavoOopd, TOTE 1 OLVEYELA TNG OLVOAIKIG KAPITOANG etvat: CkT

To xoppko dravoopa exet m+1 xopPovg.
Mia kapmoAn B-Spline éxel n+1 onpeta eAeyyoo kat etvat Pabpoo k.
[a Ta mapanavm 1oYveL 1] OXEOT):

m=n-+k-+1



Aoknon 1: Zuvaptnoeig B-Splines

Expovnon: Atvetar kapmoAn B-Spline pe xoppiko owavoopa

U={0,0,0,1,2,3,4,4,5,5,5}. Ynoloyiote Tig pn-pnodevikeg oovaptnoet B-
Spline ywa t=5/2.

Avon: H xapmolAn etvat 0gotepov Pabpov kabwg oTo IapapeTpiko Tg
Olaotnpa vmdapyoovv 3 enavalapPavopevotr KOpPotr oty apyrn Kdt

oto Tehog, OnNA. k+1=3 =k =2 . Emong 1o xoppiko oravoopa
anoteAettat aro m+1 =11 xkopPoug. Zvvenmg 1oyvet

m=n+k+l=a=n=m—-k—-1=n=10-2-1=7
KOl 1] KapmoAn exet n+1 = 8 onpeta eAeyyov.
Apa wayvoope oAeg 1ig N2(H) #0, pe i =0,...,7, yia t =5/2.

Apywka npenet va Ppebet 1o KopPiko dOraotnpa OTO OHOl0 AVI)KEL TO
t=5/2 wote va Ppoovpe 11§ pn-pndevikeg ovvaptoelg B-Spline oto
Olaotnpa avto.



Aoknon 1: Zuvaptnoeig B-Splines
AptBpovpe Toug KOPPOovg TOL KOPPIKOL O1avLOPATOG

U ={0,0,0,1,2,3,4,4,5,5,5} = {t .t ,t,, o, 1, e ot b b0 1 0

To t= % €[2,3]=t,,t;) . Zt0 Srdotpa aotd vndpyoov k+1=3 un-
unoevikég ovvaptroetg B-Splines, ot N,2(), N3%(t), Ny2().

Baoetr tov avadpopuov tomov (oel. 13) vmoloyifoope TV Tn g
Kabe piag ywa t=5/2.

2vvaptrnon B-Spline N,%(5/2) - Anpiovpyetitatl To IAPAKAT® TPLY®VO ATIO
OLVAPTIOELG, KAt {exvape amo T Pdon MmPog TV Kopu@n yid Tov
DIIOAOY1OHO:

N2(t) Ni(%)
Ny(t) N30 — IN3(3) Ny(%)
Ny(t) Ny() NIO|INS(3) NS(3) N



Aoknon 1: Zuvaptnoeig B-Splines
ATIO TOV YEVIKO TOIIO ,
L, telt,t )

NY(t) = |
Z() 0, aAlov

yvopiloope 0Tt 1 ovvaptnon etvat N,O(¢) #0 ya te(t,, t5), 1 N;(#) #0 yua
te[ts t,), xatn NLO(¢) #0 yua te[t,, t5). Apa yua t=5/2 €[t,, t5) povo n
N,(5/2) #0.

Apa ot pn-pnodevikeg oovaptoelg B-Spline mov Ba ypnowponowmboovv
yia tov vrmoloywopog g N,%(5/2) elvatr avteg mov @aivovrtat
IAPAKAT®:




Aoknon 1: Zuvaptnoeig B-Splines

[a tov vmoAoytopo g N;1(5/2) yprnowormoteitat o avadpoptkog TOITOG
g oeA. 13 ywa i=3 xat k=1:

Ng(t)— ' h NO( t) + 5~ Njf(t):>

t, —t, t—t,

5/ 1 3 /

0-35 L) M - M-
NS(A) 2—1 MJF 3—2 NiOR) = N0 = 7 "N =
['ta Tov vmooyiopo g N,?(5/2) ypnotpomoteitat o avadpoptkog TOIOG

g oeA. 13 yia i=2 xat k=2:

t— ¢ t —t
- N21(t)+ i N%(t):>
t, —t, t,—1

5/ _
NE(3) - éi%* 33_?@(%) o= M) =<

Ny (t) =




Aoknon 1: Zuvaptnoeig B-Splines

2ovaptnon B-Spline N5*(5/2) — Anpiovpyeitatl 10 IAPAKAT® TPLY®VO ATIO

OLVAPTIOELG:
209
NZ(t) N3 ( /
Ni(t) Nlt) - / i(%)
0 0 0
HORHORAD] ) NUB) N0
ATIO TOV YEVIKO TUIO
1, telt,t ;)
NY(t Nk
! (t) = (), QANOU

yvopiloovpe OTL 1] cLVAPTNON etva N;(#) #0 ya tet,, ty), 1 NLO(#) #0 ya
te[t, t5), katn N:(¢) #0 ywa te[ts, t,). Apa yua t=5/2 €[t,, t5) povo n
N,(5/2) #0.



Aoknon 1: Xvvaptnoeig B-Splines

Apa ot pn-pndevikég oovaptnoelg B-Spline moo Oa ypnowpomnowmboovv yua
ToV LITOAOY10pOG TNG N4%(5/2) elvat avteg mov Paivovial MAPaKATo:

N3 (3)
Ny(%)

NY(%)

Ni(%)

NJ(3)

—

NY(%)

['ia Tov vrtoloyiopo g N,1(5/2) ypnotpomnoteitat o avadpoptkog TOIOG TG

oe. 13 ywa 1=3 xat k=1:

t—t t—1
1 0
Ni(t) = —3-NI(t) + -2

Q_% %_Q
!

N, () =

3—/
2N0

32 4

= MY



Aoknon 1: Zuvaptnoeig B-Splines

[a tov vmoAoyiopo g N,1(5/2) xpnowporoteitat o avadpoptkog Tomog
g oeA. 13 yia =4 xat k=1:

Ni(t) = Ly NY(t) + o — * N (t) =

1
t.—t, t—1t,

9 _ 9
R et A S TS

[a tov vmoloyiopo g N,%(5/2) xpnowpomoteitat o avadpoptkog TOII0G
g oeA. 13 yia i=3 xat k=2:

N2 (t) = t Ni(t) + t6 N(t):>

t, —t, t.—t,
S/ _1 4 V

N2(V)_A / 2N1/ ___|_§l:§

3%/2 31 49 4 42 42 4



Aoknon 1: Zuvaptnoeig B-Splines

2ovaptnon B-Spline N #(5/2) — Anpiovpyeitatl 10 TIAPAKAT® TPLY®VO ATIO
OLVAPTIOELG:

ATIO TOV YEVIKO TUIO

Oy
NO(t) = -

0, ailov

yvopiloope 0Tt 11 ovvaptnon etvat N,O(¢) #0 ya tet,, t5), 1 N:U(#) #0 ya
te[ts, ty), xat np N O(t) #0 ywa te[t,, t). Apa yua t=5/2 €[t,, t5) povo n
N,(5/2) #0.



Aoknon 1: Zuvaptnoeig B-Splines

Apa ot pun-pndevikég ovvaptroelg B-Spline mov Ba yprnowponomnboov
yla Tov vrroAoy1opog g N;?(5/2) etvatl avtég mov @aivovtat
IAPAKATO:

[ta Tov vmoloyiopo g N,1(5/2) ypnotpomoteitat o avadpopikog TOIOG
g oeA. 13 ywa i=4 xat k=1:
— 1 t. —1
N,(t)=—2LN)t)+-E—N)(t) =

t. —t, to—t.

5 )
AR Sy W s g




Aoknon 1: Zuvaptnoeig B-Splines
[ia Tov vrtooyiopo g N,%(5/2) xprotpomnoteitat o avadpoptkog TOMOG

g oeA. 13 yia i=4 xat k=2:

t
t

LN, (8) +

—t
= L N.(t)=
to—1

7_t5




[6l0TnTEG KapumuAwy B-Spline

»  Tomxog EAeyyog: ANaCovtag tn Beon evog onpetov eAeyyoo ennpeadetat To
OX1|Id TNG KAPIIDANG POVO O€ £va HEPLOPLOPEVO THIHA TNG. LVYKEKPIHEVA,
To onpeto eleyyov P; emmpealet povo TO THNHA TS KAPIILVANG IMOL
AvTIOTOlYEL OTo Otaotnpa te(t, t4q), IOV ElvAl TO OlAOTNPA OTO OMHOLO 1)
oovaptnon NX(#) # 0.

> Loyopn 1010tTa Koptov [epifAnuarog: H xapmmoAn B-Spline nepieyetat peoa
OTO KUPTO IePIPANpa OA@V TV onpelov eheyyou tng. Tavtoypova kabe
OTPE10 TNG KAPIILANG Yia te[t, t,1), PPLOKETAL pECA OTO KOPTO HNEPIPANpa
oo onuovpyoovv ta k+1 onpeta eheyyoo Py, P,y 4, ..., P, OnAaodr) ta
onpetla ehéyyoo yia ta omoia ot oovaptioeg N (t), N ik_ pr1(8)yes N f (1)
elvatl O1aPoOPEG TOL P1NOeVOG OTO OlaoTNUa [, £,q).

»  Avaldoiwty e ovoyeTiouEvong petaoynuationovs: H xapmoAn B-Spline
AIOTEAEL CLOYETIOPEVO CLVOLAOHO TV ONHELDV EAEYYOV TNG KAl apd
IIAPAPEVEL AVAAAOLDTI O CLOXETIOPEVODG HETACYX|HATIOPNOVS. Apd yia va
£PAPPOOTEL EVAG PETACYNPATIONOG O¢ pia KapmvAn B-Spline apxet va
£PAPPOOTEL OTA ONpELa EAEYYODL TIG.



[6l0TnTEG KapumuAwy B-Spline

» AvaloiwTy 0 OLOYETIOUEVODS UETATYNUATIONOVS mapaucrpov: H KapmoAn
MIAPAPEVEL AVANOI®TN av ePApPootel aAAayn OtV IAPAHPETPO TNG A0
te|0,1] oe u €]la, b] pe u=a+(b-a)t.

» loyvpn ypauuikn axpifeia: Av ta onpeld eAeyyov pilag kapmvAng B-Spline
Pploxovtal nave oe pila eobela, TOTe 11 KAPMLALN elval eva eoboypappo
tunpa. Emiong, av k+1 onpeta eleyyoo eivatr ovvevbelaxkda, Tote TO
AvTIOTOLYO THNPA TNG KAPIILANG eivat evboypappo tpnpa (AOy® TG
LOXVPI)G O10TNTAG TOL KDPTOL MEPPATIATOG).

» loyvpn 1010tnTa @bivovoag diaxopavong: Mia emtmedrn xapmoAn B-Spline dev
UITOPEL VA TEPVETAL A0 Pid ToYdia eobeld IePLOOOTEPES ATIO OOEG POPEG N
eobela tepvel TO0 MIOADYWVO eAeyYOL. AVTiOTOlYd, pild pr-emtmedn) KAPIIOAL
B-Spline 0ev pmopet va tepveratr amo pia eobeta 1) eva  eminedo
[IEPLO00TEPEG (POPES AIIO0 OOEG TEPVETAL TO MOADY®VO eAeyyoL Tn¢. To 1010
LOYDEL KAl y1d TO IIOADY®VO eAeyyoL oL oxnpatiCetatl ano ta (k+1) onpeta
eAEYYOV.



[6l0TnTEG KapumuAwy B-Spline

» IapeuPoln axpaiov onueiov eleyyov: Mia xkapmoAn B-Spline napepPaiel ta
aKpdila onpela eAeyYov TG HPOVO dv  XPNOWHOMOLELTdl Hid  avolyTl
akoAovbia kOopPwv otV omola 0 HOP®MTOS KAl O TeAevtdlog KOP[POG
enavalappPavovtat k gopeg.

» Iapaywyog: H epamrtopevn plag kapmoAng B-Spline pabpoo k etvat

n—1 -
CQ) =k N ————(B, — )
t 1=0 bivk—1 ~ b1

» Tevikevony xaumvlowv Bezier: Mia xkapmoAn B-Spline Pabpoov k pe (k+1)
onpeta eheyyoov Py, Py, ..., P, xat mapapetrpko owavoopa U={0,...,0, 1, ..., 1}
orrov ot xopPot 0 xat 1, otv apxr) xat oto teAog, enavalapPavovtat k+1
@opEg, elvat pia xapmoAn Bezier Pabpovo k pe onpeta eheyyov ta Py, Py, ...,
P, .



KaumiAeg B-Spline - Avamapaoctaon

» ‘Oco pkpotepog etvatr o Pabpog piag o
KapmoAng B-Spline tooo avtr) mAnowalet | /7 —
OTO IIOADY®VO EAEYYOD TNG.

| 0

W/ k=1 ~a _
(Ata@opeTikob Pabpod KapImvAeg OPLOPEVES ATIO ( 3 fg \
TO 1010 HOADY®VO EAEYXOV) o : ' N~ i\
Py - P.
P, P
\ -f e[t,.t,) i » Iorotnta g xoptrg neptPallovoag:
| iy To tpnpa tng KapmoAng yia te[t,, t,)
| \ (tppa Qs(f)) meptPalietar amo 1o
\1 / ', ODVOAO TOV ONHEL®V EAEYYOL KAl AIIO
P, | T0 KOPTO IepiPAnpa mov oynpatifoov

ta k+1 = 3 onpeta ehéyyoo Py, P, Ps.

Py Py



KaumiAeg B-Spline - Avamapaoctaon

»  KapmoAn 2°° Babpov mov f@ETm OT0 KOppwko P PSS
. _ 1/ 2/ 3/ 4 |
owavoopa U {0,0,0,A, 5,4,4,1,1,1} Jotso
\ /
Enedr) ta onpeta eleyyoo P, P; P, eivau h d p, "
ovvevbelaka, To THNPA TNG KAPIIDANG PETASL TOV /-’ \
Q(2/5) xat Q(3/5) etvat evboypappo tpnpa. 7 Q(%)
; o P,

»  KapmoAn 2°° Babpov opropevn oto
N b, KopPBiko diavoopa

P, 7 \\ \ [ — Oogyyyyylll
(Ilf*’/ \EII_PJ ﬁtlx\ {777 57 57 57 57 5777}

.'.’-f/ K ;«f’/ﬁf’ﬁ Ene1dr) o xopPog 4/5 enmavalapPavetat
| S~ / 1€ T=2, 1] CUVOALKI] ODVEXELD TN
s P, P, KaproAng yivetat Ckr=C0 H ooveyela

avtn oopPatvet oto Ps.



KaumiAeg B-Spline - Avamapaoctaon

»  KapmoAn 3°° Babpoo pe kopPuko dwavoopa

Pz
1/ 1/ 3/ 3 | .
U = 07070707/’/’/’/71717171 TN 3\
{ 4 2 4 4 } P ~ // \\0 P, \\\
|II ."f/ \%. |
fl / '\

Enedr) o xopPog 3/4 enavalapPaverat pe LI:] \‘/.-,; Ps
r=2, 1] ODVONKI| OULVEXEW TG KApmoAng |/ \ Q0 /) /
yivetat Ckr=Cl, Aoto @aivetat oto Q(3/4) | oy

petadop tov o.e. Py xat Ps, 0mov 1 KapmoAn  p, P, P,
AKOLHIIAEL OTO IIOADY®VO EAEYYOV.

> Kapron 2°° fabpov opropévn oto
" / KO P1KO Otavoopa
. !l' l)!
‘ | — L/ 1/ 3
\ /Jﬂ_\\ U {07070747474717171}
Q(%) \Q(%) [Tapolo oo Sev viapyet

eNAVAAAPPAVOPEVOS e0MTEPIKOG KOPPOG 1)
_ KapmoAn oxnpatifel yovia ota o.e. P,, Ps.
P, re Avto oopPatvet otav P, =P;.



[TapaLeETPOTTOMOELS
»  Ouoropopen mapauerporoinoy. Elvat 1) mo amnir) pop@r) IapapeTpoIoinong,
OIIOL O1 KO POl 10aIIEXouV.
0, i=1...k
t. =41 — Kk, 1=k+1...n
n—k+1 1=n+1L...n+k+1

> [lapauetpomoinon unkoovg yoporg. Ot amootacelg PETASL TOV KOpPwv etvat
AVAAOYEG PE TIG AIIOOTAOELG PETACD TOV ONUELDV EAEYYOU:

07 Z:L,]{?
t P, —P |, i=k+1..,n
t. =3n—Fk— _

r=n+1....n+k+1




[TapaLeETPOTTOMOELS

» Kevipopodrog. Ot amootaocelg petalv Tov KOpPwv elvar avaloyeg Trg
TETPAYDOVIKNG P{AG TOV AIOOTACE®V HETASL TOV AVTIOTOLX®V ONPeEl®V

eAEyYOUL: r
0, i =1...,k

it

1n—~k
Z \/‘Pjﬂ o Pj
j=0

P

i—Fk —F

1—k—1

., 1=k+1...n

| i=n+1l..n+k+1

y 2TIC NAPAIAVE HDAPAPETPONOU)0ELS Dempeitatl 0Tt Ol TAACPATIKOl KOPPot
eHAVAAAPPavovial otV apyr) KAt To TEAOG TOL KOPPKOL O1avoopatos.

» H nmapapetrponoinon prkoovg Yoporg Kat KeVTPOPOAOG OeV O1aTNPOLVTAL OE
OLOYETLOPEVODG PETACYT|PATIOPODG Kat oe OLOXETLOPEVODG
PETAOXNPATIOPNOVG ITAPAHPETPOD.



Aoknon 2: KaumoAn B-Spline

Expovnon:  Aivetatr xapmoAn B-Spline moo opifetat oto kKopPiko
owavoopa U={0,0,0,1,2,2,3,3,3}.

a) [lotog etvat o Pabpog tng KapmovAng;

B)

[Jooa onpeta eAeyXOD £xeL 1] KAPITOAT;

(
(
(V)1
(8

lotog etvat o Pabpog g mapapeTpPikng ooveyelag g KAPMIILANG;
) Na vrtoloyiotel ) B-Splines oovaptnon N,2(t).

Avon: (a) H xapmoAn etvat ogvtepov Pabpod xabwg oto mapapeTpiko
¢ OoTNUA LOAPXOLV 3 eHAVAAAPPaAvopevol KOPPol oty dpxl)
KAl OTO TEAOG, ONA. k +1=3 =k = 2

(B) T'a tov apBpd tov onpelov eleyxov YPNOIOIOIOLPE TOV TOIIO
m=n+k+1. To xoppko Owavoopa amnoteAettat amo m+1 = 9 xopPovg,
apa m=8, To k=2, enopevag:

m=n+k+l=n=m—-k—-1=n=8-2—-1=5

2VVEN®G 1 KAPIILAN exet n+1 = 5+1 = 6 onpetla eheyyoo.



Aoknon 2: KaumoAn B-Spline

(y) Tevikd pia kapmmoln 2°° Babpod exet mapapetpikt) ooveyewa Cl, otav
Ol HPAYHATIKOL KOOl TOL KOPPIKOL Otavouopatog epgavifovtal pia
@opa oe avto. Otav évag kopPog enmavalapPaverat r - popeg, TOTE 1
oovéxela g KapmoAng eitvar CKT. Xto kopPiko Siwavoopa g
KAPIOANG, 0 KOpPog 2 emavalapPavetat r=2 @opeg, OMOTe KAl 1)
ouVvEXELd TG KapIoAn yivetatr C2= CO

(0) To xopPko dravoopa apbpeital wg eCrg;

U =1{0,0,0,1,2,2,3,3,3} = {t,,t,,t,,ts, t) bttt}

2T oovveyela oxnuatifetatl n epapyla twv oovaptnoemv B-Spline
IOV XPIOHOIOIODVIAL Yyia Tov 1Ipoodtoptopo g NL2(t) (Bdoet tov
avaOpPOPLKOL TOITOL OTr) oeA. 13):

N22 () H oovaptmon NL(t) = 0 agod Oev propet va
N21(t) Né(t) oplotel Kabwg to Owaotnpa [t ts) = [2, 2).

N N RS



Aoknon 2: KaumuAn B-Spline
[a T1g vrIoAolIEg CLVAPTNOELG LOYVEL:

1, t € [ty,t,) =[0,1)
0, aAdov

1, t €[ty t,) =[1,2)

NI(t) = J
2() 0, aoAdov

0
Kat N (t) =

[a tov vmoAoyiopd g N,l(t) ypnowomoteitat o avadpoptkog TOIog
g oeA. 13 yia 1=2 xat k=1:

t —1 t —1i _
NL(t) = ——2 NO() + A NO(t) = LI NO(t) + 2L N0 () =
L, — 1, L, — 1, 1-0 21
, , t, telo,1
tl, tE[O,l) 0 1, tE[l,Q) 0 [t )12
p— < — < — P E
0, al\ov * ) 0, al\ov ’ 1,2)
~ ~ 0, QAANOU




Aoknon 2: KaumuAn B-Spline

[a tov vmmoloyiopo g N,l(t) ypnowpomoteitat o avadpoptkog TOTog
g oeA. 13 yia i=3 xat k=1:

t— ¢ t —t
Nt 3_NO + 5 NV =Nt =
5(1) = Lt (t) T 4 (1) o 5 (1)

fL teﬂﬂ) t—1, te[1,2)

— (t — 1)1 — |
( ) 0, allov 0, allov

[a tov Dno}\oylopc') g N,2(t) ypnowponoteitat o avadpopikog TOITOG
g oeA. 13 yia i=2 xat k= 2
— t
NJ(t) = —2 Ny(t) + °— N%)
t, —1, t, —t,

t—0 1, 2—t 1
—— N, (t) + =——N,(t) =
2 —0 () + 57 N0

, v t €10,1)
t, tel0,1) . 2

_ oy tell,2) +(2 t)t_L telh2)_ 2Ly, tefe
_2 ) ) _ <O7 a o _<( )(?_ ) 6[7 )
0, QANOV ~ 0 a\\ov




Aoknon 3: KaumoAn B-Spline

Expovnon: Atvetatr kapmoAn B-Spline 4°° Babpoo n onoia opietat ano ta
onpeld eAeyyov

P, (0,0), P,(10,0), P,(10,10), P,(30,10), P,(30,30), P (60, 30), P,(60,10),

P.(80,10), P,(80,0), B, (90,0)

(a) Na vmoloyiotet 10 aviiotolyo KOPPKO Oldvoopd XPNOIHOIOI®WVTAG
[IAPAPETPOIOinon pnkoovg Yopons. Na copmeptAng@boov ot mAaopatikot
KOpPot xat va enaAnfevtel To TeAko AN0og tTov KopPmv.

(B) Tloteg etvar ot xvpteg mePParllovoeg Tov THNHATOG TOL OpPlleTal OTo
MIAPAPETPIKO Oraotnpa [t, tg); [lowo tpnpa g xkapmoAng Ba ennpeaotet
dIIo TNV PETAaKivnon Tov onpetoov Ps;

(y) Iloteg etvatr otv amapattnteg Pn-tavtoTiKAd pndevikeg ovvaptnoelg B-
Splines mov arattovvtat yia tov vrmoAoytopo tng oovaptnong N-4(t);



Aoknon 3: KaumoAn B-Spline
Avon: (a) I'vopiCoope ott 0 Pabpog tng xkapmovAng eitvat k=4. Emiong, eyoope
ovvolika 10 onpeta eheyyov, apa etvat n+1=10 xat n=9.

[a v napaperpomnoinon xPNOHOHOl00E TI) 0XE0N MOL Olvel TO KOPPUKO
OlavVLOPd P1jKOvG XOPOT1)G, Yid TA IAPAIIAV® 0e00PEVA:

roa 7/21,,4

P B =5
tz — 5 _

Z‘Pj+l—137, i =10,....14

=0

Emopevag eyoope ywa i=1,...4: t, =t =t, =t, =1, =0

[a i=),...,9 exoope Paoet Tov TOIIOL

=1, 1+ ‘Pz—k - Pz'—k:—l



Aoknon 3: KaumuAn B-Spline

N 10| ol |10
ty=t, +B —F|=0+| "|=| = ]=10

N 10| |10 10
g =t +|P, = K| =10+ |=| | =10+| | =10+10=20
PN e DDV b 10 20 20 20 + 20 = 40
T = TS TR T g T T o | TV TV T
t =t +|P —P|=40 30| _[30 40 0 40 + 20 = 60
8 = TR T T T g T loll T oo T TV T
t =1 +|P —P|=60 60| |30 60 + 30 60 + 30 = 90
R R E N 01 B
[a 1=10,...,14 vrioAoyiCovpe To abpotlopa

5 ——— — - _
e R e e M e N e M e
]:

=10+ 10420 4 20 + 30 +20 =110



Aoknon 3: KaumoAn B-Spline

Enopévag exoope ya i=10,...,14: 4,y =1, =t =13 =1, =110

EmPePaiwvoope ott woyver m = n+tk+1l = 9+4+1=14. Enopevwg exyoope m+1=15,
OIS cupPatvet,

(B) To tpnpa g KapmvAng mov opiletal OTo NAPAPETPKO Otdotnpa [t fg)
AVI)KEL TALTOYPOVA O€ OVO KLPTEG MEPPAANNODOEG.

H npwtn optletatl ario OAa Ta onpeild eAeyYoo TG KAPIOLANG.

H 0evtepn optletar amod ta onpela eleyyov mov eival vreovbova yia tov
OXNATIOPO TOL THIPATOG OTO OlwaoTnud [t tg), OnNAadt) amo ta onpeila mov 1
oovaptnorn Baong toog NA(t) etvat dtagpopn tov pndevog oto draotnpa avTo.
210 Owaotnupa [t, tg) vmapyoovv k+1 = 5 covaptroelg Paocelg dOtapopeg TOL
pndevos: 1 Ny, NA(t), Na(t), Nt(), xaun NA().

Apa TO THNpA TNG KAPOOANG PETASL [f, f3) HEPPANAETAL AIO TO KLPTO
IIOADY®VO oL oxnpatifoov ta onpeia eAéyyoo Ps, Py, Ps, Py, xat P.,.

H petaxivnon too onpetov eAeyyov Ps emmpeadlet TO TUNHA THG KAPIIVANG IOV
optletat oto owaotnpa [t, t.q) = [, tg). Elvatr 1o dwaotnpa oto omoio 1)
oovaptnon Paong N:4(t) #0.



Aoknon 3: KaumoAn B-Spline
(y) To xopPuo dravoopa g KApImvANG, ON®G DIIOAOYIOTNKE OTO EPWTNHA
(@) evat 7 _ 1.0.0,0,0,10,20,40,60,90,110,110,110,110,110}

= Ups by by tgo byl b Lo b By by by g by by )
[ta tov vmoloyiopog g N A(t) ypnowpomolodpe TV lepapxid TV
OLVAPTIOE®V PAOCHG ONMG MPOKLIITOLV A0 TNV AVAOPOWLKI] OXEOT TNG

A. 13.
o€ Enmedny n Ny '(t) opiletat oto Swaotnua [,
N2 (t) t,) = [110, 110), etvar N, 0(t) =O0.
( Avtiotowya, n Ni;Y(t) opiletat oto draotnua

3 3
N7 t) N 8 () [t11, t1p) = [110, 110), etvan erriong N, Y(t) =O0.
N? (1) N§ () Ng (t) APa KAt 1 le(t) =0 a@pov mpoxKLITTEL AIIO T1G
X ) . OLO IPONYOVHEVEG.
N_(t) Ng(t) Ny(t) M O\eg Ol vIONOUIEG  OLVAPTIOEL  elval
0 0 0 TALTOTIKA un PNOeVIKEG KOt
Ny (t) N 8 (t) N 9 () M ) XPNOIOIIO0LVTAl  OTOV  DIHOAOYLOHO TG

NLA(L).



Aoknon 4: KaumuAn B-Spline
Aoxnony rpog Avoy...
Expovnon: Atvetal kapmoAn B-Spline pe xoppwxo owavvopa U = {0,0,0,1,1,1}.

(a) Ilowog etvar o Pabpog tng xapmvAng; Iloca onpeta eleyyxov exel 1
KAPITOAD);

(B) Yonoloyiote OAeg TIg TALTOTIKA U1 — PNOEVIKES OLVAPTIOELS PACELS TG
KAPITOANG.

(2nu.: Ipogavwg etvat ooeg optlovtat oto owaotpa [0,1) = [t,, t3).)



Aoknon S5: Kaumoin B-Spline

Aoxnony rpog Avoy...

Expovnon: Atvetar kapmoAn B-Spline pe xoppiko owavoopa

U =1{0,0,0,1,2,2,3,3,3}.

(a) Ilowog etvar o Pabpog tng xapmvAng; Iloca onpeta eleyyov exel 1
KapmoAn; [Tolog etvat o Pabpog ooveyelag tng KapmovAng;

(B) Na vrohoyiotet avalotika n oovaptnon B-Spline N,2(t).

(y) Na vmoloytotet n oovaptnon B-Spline N,2(t), yia t=0.5.




Aoknon 6: Kaumoin B-Spline
Aoxnony rpog Avoy...
Expovnon: Atvetar kapmoAn B-Spline pe xoppiko owavoopa

_ 1/ 1/ 3/ 3
U {07070707474747471717171}

(a) Ilowog etvar o Pabpog g xapmvAng; Iloca onpeta eleyyov exel 1
KAPITOAD);

(B) @eoopdowag 0 T onpela eAeyyov g Kapm')}\qg elvatl Toydia Kat Img
Oev 10XD€1 Kapia 161(11T€pr] ovvOnkn ywa aota extog ot Pi#EP, yua i #,
10106 €lvat o Pabpog ovveyelag g KAPIIOLANG;

(y) ITowo tpnjpa g xapmvAng enmpeadet To onpelo eAeyyoo P, kat moto 1o Ps;

(0) Ilowa onpeia e}\ey ov ennpealovv TNV KAPIIDAN OTO OAPAHPETPLKO

OLAOTNUA ¢ € / ), Opoilwg ytato t € [% % ).
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